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VYBaxkaempie cryaeHThl! CerogHs MBI C BaMH  PAacCMOTPUM  OoOjiee  CIIOXKHBIC
TpUTOHOMETpHUUECKHe ypaBHeHUs. OJHM M3 3TUX CIOCOOOB BaM, HaBEpHOE, MOKAXKYTCS
TPYAHBIMH, & JIPYTU€ — JETKUMH, TaK KaK HEKOTOPbIMU NPHUEMAMU PELICHUS] YPABHEHUMN BbI
y>Ke BIIaJIEETe.
IIo paGo4eii TeTpaau MOBTOPHUTE

1. Omnpenenenue apKKOCHMHYyCa, APKCHUHYCA, aPKTAaHI€HCA, APKKOTAHT€HCA.

2. ®opmynbl pemieHUs] MPOCTEUITNX TPUTOHOMETPHUECKUX YpPaBHEHHH BHIA y=sinX,

y=cosX, y=tgXx, y=ctgx

HoBrlii MaTepuaJj (KOHCIIEKT B pabodyto TeTpaab!!!)
Tema: «Tpuronomerpuueckue ypapHeHusi. OCHOBHbIE IPHEMbI UX PeLICHUID)
1. YpaBHeHusn

1 cnoco6. Pemienne ypaBHeHuii, CBOASIIMXCSI K KBAJPATHBIM YPaBHEHHAM
[Tpumep 1PemuTh ypaBHEeHHE 2sin’ X +sin x—1=0.

Penienue:
BBenem HOBYIO MEPEMEHHYIO Y =Sin X .

Torma gaHHOE ypaBHEHHE MOXHO 3amucarh B Bujae 2y’ +y-1=0. Mbl modydusin

1
KBaJpaTHOE ypaBHeHue. Ero xopHsiMu ciyxar W= Mmoo Y, =-1. CnenoBarenbHO,

] 1 ]
sin x=E WJIu Sin x=-1.

B nepBom ciydae noiay4um peueHus

. 1
sin x=—
2

x = (—=1)F arcsin% + mk,
x=(—1ﬁ%+ﬂm;kez.

Bo Bropom ciyuae
sinx=-1
x =—>+2mk, k€Z

OtBer: x = (—1)k%+nk, neZ,x=—§+2nk, neZ.



BCIIOMHUM OCHOBHOE TPUTOHOMETPHUUECKOE TOXKIECTBO SiN?X +C0s°X=1 , oTky1a
cos2x=1 — sin®x

sin® =1 — cos?X
[Ipumep 2Pemmuts ypaBaenne 3 Sin X —2 cos?X = 0

Pemenue:

3 sin X — 2 cos*x = 0,

3sin x — 2 (1 —sinx ) = 0,( Boconb3yeMcst TeM, 9to COS?X=1 — sinX)
2sin®>x +3sinx —2=0,

ITycts sin x = t, rae | t | = 1. TToayuum kBagpaTHOE ypaBHeHue 2t> + 3t —2 =0,

D=9+16=25.
—-3%5
fa = 4
H=-2
1
fy=—
Takum oOpazom 2
t=-2

HE yJ0BIETBOpseT yciosumo |t |=1,

1

o TT
_ — =1 +mmeZ
3uaunt Sin X = 2. [Toaromy

1 v mereZ
Ortser:

[Tpumep 3PemuTh ypaBHEHUE 65N X +5C0sX—2=0.

Pemenue:
3ameHsIs sin® x =1—cos? X , MOJYYHM OTHOCHTEIBHO COSX KBaPAaTHOC ypaBHEHHE
6(L—cos?x)+5cosx—2=0
—6c0s” Xx+5cosx+4=0
6cos® X —5c0sx—4=0
BBeieM HOBYIO IIEPEMEHHYIO Y = COSX .
1

Torma 6y° —-5y—-4=0, oTKyaa y, :—% WA Y, :15 :

YpaBHEHHE COS X = 1% HE UMEET PELICHUH, T.K.l% >1.

Pemrast ypaBHeHue cosx = —% HaXoguM: X = iarcco{— %) +2mM = X = iz?ﬂ +2m,neZ.



2 cioco0. Pemrenne 0HOPOAHBIX TPUTOHOMETPUYECKHUX YPABHECHUH

VYpaBHenue Buzpa asinx +bcosx =0, rame a u b —HexkoTopble umCla, Ha3bIBAIOTCS
OJIHOPOJHBIMHU YPaBHEHHUSIMH MEPBOI CTETIEHU OTHOCUTENBHO SINX U COSX.

[Ipumep 1Pemuts ypaBHEeHHE sin X ++/3cosx =0.

Pewmenue:
sin x++/3cosx =0 - OTHOPOJHOE YpaBHEHUE.
Paznenuth 00€ yacTu ypaBHEHHSI HA COS X.

Sinx /380X _ 0 , Igx++/3=0, tgx=—3
COS X COSX COSX

[Toyunm

x = arctg(—/3)+mn, neZ, x:—%wzn, neZ.

T
OtBeT: x=—§+7zn, neZ

Ypasaenus Buzaa a sin? X + bcos?x + ¢ sin x cos X = 0, rue a, b, ¢ —HekoTOpHIE YKCHA,
HA3bIBAIOTCS OJHOPOIHBIMH YPABHEHUSMH BTOPOM CTENCHH OTHOCHTEIBHO Sin X HIIH
COS X.

[Mpumep 1Pemuth ypaBHEeHHE 4sin? X +3sin XcosX —7¢os” X = 0.

Pewmenue:
4sin* x +3sin xcosx —7cos” x =0 - OMHOPOIHOE yYpaBHEeHUE. Paznenum o6e yacTu
ypaBHEHUsI Ha COS” X.

Mosyuum 4sinix L gSin xc;osx _7cosi X_o
cos’ x cos® X cos® x
4g°x +3tgx—7=0.
3aMeHa MepEeMEHHOM: Y = tgx
4y* +3y-7=0
D=b? -4ac=9+112=121, y:‘b:a*/ﬁz_3§11, y, =1, y2:—1%

tgx=1 , x=%+7zn, neZz,

3 3
tgx=-1—, x=arctg| -1— |+m, ne”Z.

4 4

V4 ) 3
OtBer: x:z+7zn, neZ,; x= arctg(—lzjwzn, neZ.
3 cnoco0. MeToa pa3jioskeHusi HA MHOKUTEJH

[Ipumep 1Pemnth ypaBHeHue sindx = 3 cos2X.
Pemenue:

Jlni penieHust ypaBHEHUS BOCTIONIb3yeMcsl (POpMyJIol cHHyca JBOMHOIO yria



Sin2% =2sin% cos“

2 sin 2x cos 2x — 3 cos 2x = 0,

cos 2X (2 sin 2x — 3) = 0. [IpousBeneHne 3TUX MHOKHUTEJICH PABHO HYJIIO, €CITH XOTS OBl
OJIMH M3 MHOXHTEJEH OyIeT paBeH HYJIIO.

T
2x=2 + Tn,n€ Z WM sin 2x = 1,5 — Her pewenuii, T.K |sin®| = 1
T T
x=4 + En; n e Z
A7
OtmBer:x=4% + 2 n, neZ

[Tpumep 2 Pemuth ypaBHEHHE 2sin” X +Sin 2X —2¢€0s° X =1
Pewenue:

[TpumennM GopmyItbl sin 2x = 2sin Xcos X, 1=cos® x+sin’x. [Toxydnm
2sin? X+ 2sin XxCosX —2€0s” X = cos” X +Ssin* X, sin? X+ 2sin xcosx —3cos” X = 0- OAHOPOTHOE
ypaBHECHHE.
Paznenum 00e yacTu ypaBHEHHUS Ha cos’ X.
Mosyaum sin 22 SPELL xc;os X _3cosz X _g.
cos® X cos’ x cos” X
tg°x+2tgx—3=0.
3aMeHa MepEMEHHOM: Y = tgX
y2+2y-3=0
=1, y,=-3

tgx=1 , x=%+7zn, neZz,

tgx=-3, x=-arctg3+m, neZ.

OTBeT: x=%+7zn, neZ; x=-arctg3+mn, neZ.

Koncnekt otnpaiisieM Ha 35ieKTpoHHY0 mouty oles.udalova@yandex.ru
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